
Flere kreftpasienter
bør få behandling
og oppfølging på
lokalsjukehuset sitt.
Men utredning og
operasjon skal skje
i Trondheim eller
Ålesund, mener
kreftlege Jo Åsmund
Lund.

STJØRDAL: Hvor skal kreftpasien-
ter få behandling? Helse Midt-
Norge er i ferd med å lage en plan
fordekommendeåra.Forslageter
sendt ut til høring, med svarfrist
27.mai.

Operasjoner ved to sjuke-
hus. En av grunntankene i for-
slaget er at kreftkirurgien bør
samles til de to største sjukehu-
sene; St. Olavs Hospital og Åle-
sund sjukehus. Ved de øvrige sju-
kehusene, som Molde sjukehus,
Kristiansund sykehus, Volda,
NamsosogLevanger,skaldetikke
driveskreftkirurgi.

Større fagmiljøer. På et felles
seminariStjørdalforallestyrenei
helseforetakene, fikk overlege Jo
Åsmund Lund, som er stedfortre-
dendeklinikksjefvedkreftklinik-
ken ved St. Olavs Hospital, be-
grunne hvorfor deler av kreftbe-
handlingen bare kan skje ved de
to største sjukehusene, mens an-
dre deler av kreftbehandlingen
kanforegåvedlokalsjukehusene.

35.000 nye kreftsjuke. Sta-
dig flere mennesker får kreft. I
2020 anslår helsevesenet at det
blir oppdaget 35.000 nye tilfeller
avkraftherilandet.

Overlege Jo Åsmund Lund me-
ner at det i Midt-Norge må settes
sammen team av fagfolk med
kompetanse på ulike deler av
kreftbehandlingen. Teamet bør
bestå av kirurg, indremedisiner,
radiolog, patolog og onkolog
(kreftlege).

Må ha spesialkompetanse.
–Detvilikkeværemuligåhaslike

kompetente team ved alle sjuke-
hus. Teamene bør ha hovedsete
der miljøet er størst, det vil si St.
Olav og Ålesund. Teamene må ha
spesialkompetanse til å håndtere
de ulike formene for kreft, forkla-
rer overlege Lund til Romsdals
Budstikke.

Han understreker at han har
stor respekt for leger som
gjennom en årrekke har operert
kreftpasientervedlokalsjukehus.

– Skal vi ha et robust fagmiljø
forågipasientenedenbestekreft-
behandlingen, må det være et
kompetent team ved sjukehuset.
Og det har ikke alle de mindre lo-
kalsjukehusenemulighettilåha,
menerLund.

– Hvilken rolle får lokalsju-
kehusene i kreftbehandlingen?

–Lokalsjukehusenebørfåflere
oppgaver når det gjelder behand-
lingogoppfølgingavkreftpasien-
tene. Eksempelvis kan den første
cellegiftkuren gjennomføres ved
hovedsjukehuset, mens cellegift-
kur nummer to, tre og fire kan gis
ved lokalsjukehuset. Det blir vik-
tig at kreftpasienter får behand-
ling nærmest der han eller hun
bor. Det vil også gi økt aktivitet
ved lokalsjukehusene, sier Jo Ås-
mundLund.

Lokalsjukehusene bør også
brukes mer når kreftpasienter
skalhalindrendebehandling.

St. Olav vil bistå. Overlege
Lund sier St. Olavs Hospital er po-
sitivtilåhjelpelokalsjukehusene
med å bygge opp kompetansen
for kreftbehandling. Hvert sjuke-
hus bør ha minst to legestillinger
foronkologer(kreftleger).

Når det gjelder strålebehand-
ling har ikke Helse Midt-Norge
planer om at det skal skje ved an-
dre sjukehus enn Ålesund og St.
Olav.

Administrerende direktør
Gunnar Bovim i Helse Midt-Nor-
ge vil ikke trekke konklusjonen
omhvordankreftomsorgenende-
ligblir,førhanharsetttilrådning-
ene fra dem som har sett kreftpla-
nen.

– Kanskje har vi for mye opp-
merksomhetrettetmotdetkirur-
giske inngrepet hos en kreftpasi-
ent,ogikkeleggerlikestorvektpå

.
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Det vil tilkomme skatter og avgifter. Gjelder barn t.o.m. 11 år, alene eller i følge med en voksen. Reiser barn alene vil det tilkomme et gebyr per
strekning per barn. Salgsperiode: 7. mai t.o.m. 14. mai. Reiseperiode: 1. juli t.o.m 31. august 2012. Tilbudet gjelder på alle Widerøes innenlandsruter,
samt til Gøteborg, Gotland og København. Reisene kan kombineres med SAS sommertilbud (spesielle betingelser gjelder). Du kan også bestille
på 810 01 200. For bestilling i andre salgskanaler enn wideroe.no kan et servicehonorar komme i tillegg. Antall plasser er begrenset.

I sommer
reiser barn for

0,-
+ skatter og avgifter

Ta med deg barna til over 40 destinasjoner i Norge eller
Skandinavia i juli og august. Du betaler kun skatter og
avgifter for barnebillettene. Bestill senest 14. mai på wideroe.no

Ta solstrålene med på ferie!

Mer kre
Men utredning og opera

Barneskulen i Julsundet
tok ansvar. Dei rydda
i strandområdet.

AGNAR GJENDEM
agnar.gjendem@r-b.no

JULSUNDET:–Fredag4.maivarden
internasjonale strandryddeda-
gen.Dåfantvidetnaturlegåtaein
aksjon i Julsundet, fortel rektor
SveinLøwe.

Skolane har fått oppmoding
om å rydde ei strand i nærområ-
det. Barneskolen i Julsundet tok
utfordringa og delte strandstrek-
ninga frå ferjekaia på Hollings-

holmen til Kobbevika mellom
seg.

Fekk sekker. – Vi fekk sekker
fråkommunen,deistilteogsåopp
oghentasekkeneetteratvivarfer-
dige.

– For både vaksne og barn kan
det vere spennande å rydde ei
strand etter at orkanar med ulike
kvinnenamn har fare over områ-
det vårt og skylt på land søppel og
skrotsomikkjehøyrerheimeina-
turen.

Skattejakt. Mestepartenavdet

Barna tok ansvar

Forsøpling:
Fjørene på kysten
er forsøpla av alt
slags skrot etter
stormane i vinter.
På Røssholmen
aust for Ona er
ei stor trålnot, eit
rustent kjøleskåp,
plastkanner,
tauverk, ei
plastdør av ting
som skjemmer.
Mange stader blir
det rydda, men
utpostane blir
ofte gløymt. Kven
tek grep for å
rydde opp?
FOTO: SVEIN

BJØRNEREM

et øyeblikk

MOLDE: Politiet ble tilkalt til en privatadresse i Molde seint tirs-
dag kveld, med melding om at en mann i 40-åra fra Molde had-
de truet flere andre med kniv.
Gjerningsmannen hadde forlatt stedet da politiet ankom.

Ingen var skadet av kniven, men en mann hadde skadet seg
da han flyktet fra gjerningsmannen, og han fikk behandling for
en lettere skade på legevakta. Gjerningsmannen er kjent.

Truet med kniv
EIDE: Noen har i løpet av natt til
onsdag brutt seg inn i en bil som
sto parkert på Silneset i Eide kom-
mune. Stereoanlegget i bilen er
stjålet.

Saka etterforskes av Gjemnes og
Eide lensmannskontor.

Grovt tjuveri fra bil
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ftbehandling lokalt
sjoner bør skje i Trondheim eller Ålesund

Bruk lokalsjukehusene mer: Mye av behandlingen av kreftpasienter med cellegift og hormonbehandling kan skje ved lokalsjukehusene, nær der
pasientene bor, mener overlege Jo Åsmund Lund ved St. Olavs Hospital. Lund sier at St. Olav vil hjelpe lokalsjukehusene med å bygge opp kompetanse på
kreftbehandling. FOTO: RICHARD NERGAARD

at pasienten får den beste oppføl-
gingen når vi vet at mange skal til 50
kontroller, sierBovim.

– Er kvaliteten på kreftopera-
sjonene som skjer ved lokalsjuke-
hus som Molde og Levanger for
dårlig?

–Nei.Detharjegingendokumen-
tasjon til å påstå at de som opereres
for tjukktarmskreft ved Molde sju-
kehusfårnoedårligerekvalitetpåbe-
handlingen som pasienter ved St.
Olav.Jegharstorrespektforkjempe-
flinke enkeltleger som arbeider ved

lokalsjukehusene. Men vi kan ikke
opprettholde behandlingstilbud
med et be-
grenset fag-
miljø. Det er
kvalitetenfor
pasientene
som avgjør
dette, sier Bo-
vim.

STJØRDAL: 1. juli går dagens av-
taler ut mellom Helse Midt-
Norge og Nordvest Taxi om kjø-
ring av pasienter til og fra sju-
kehusbehandling. Noen ny av-
tale om pasienttransporten er
ennå ikke inngått.

Det siste som har skjedd, er
at selskapet Nordvest Taxi i
Møre og Romsdal har sendt inn
klage på prosessen Helse Midt-
Norge har kjørt.

Som kjent lyste Helse Midt-
Norge ut anbud på pasientkjø-
ring i Møre og Romsdal, men
ikke en eneste interessent
meldte seg.

Seinere bestemte Helse Midt
seg for å invitere alle interes-
serte til drøftinger om pasient-
transporten.

– Det er prosessen etter at vi
inviterte interesserte til disku-
sjon om kontrakt, vi har mottatt

klage fra Nordvest Taxi på, sier
kommunikasjonsdirektør Tor
Harald Haukaas i Helse Midt-
Norge til Romsdals Budstikke.

– Hva skjer videre?
– Vi tar sikte på å behandle

klagen raskest mulig. Jeg har
god tro på at vi skal ha avklart
pasienttransport-spørsmålet i
god tid før 1. juli, slik at pasien-
tene ikke blir skadelidende,
sier Haukaas.

Uvisst om pasient-transporten

Richard
Nergaard
richard.nergaard@r-b.no

I STJØRDAL

Rydda: På den internasjonale strandryddedagen gjekk barneskolen i
Julsundet på ryddeaksjon i fjæra. Det vart mange sekker søppel til slutt.

FOTO: PRIVAT

vi fann var taustumpar, garnrestar og
plast, fortel elevane. Ein del av dei fann
også «skattar» som dei gjerne ville ha
medheimetterpå.Determykjesomkan
kometil nytte ein gong.

Etter ryddeaksjonen var elevane sam-
de om at det ikkje er fint å kaste frå seg
søppel ute i naturen. Sjølv om ein hiver
det på havet, vil mykje av søpla nå land
eineller annan gong.

Fangst: Under rydde-
aksjonen fant Andreas denne

trollkrabben. FOTO: PRIVAT

på strandryddedagen




